

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: Una peseta al MES
Provincias: 3 meses, más, 2,50
Extranjeros: 3 14
Extranjeros: 12 32

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Aptado núm. 25.

DIARIO DE AVISOS

SEGOVIA

Administración

JUAN BRAVO, NÚMERO 26

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.



LA SEÑORITA

DOÑA ENCARNACIÓN RUBIO ROBLEDO

HA FALLECIDO EL DÍA 11 DE ABRIL Á LAS DIEZ DE LA NOCHE

á los 20 años de edad

habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la bendición papal

D. E. P.

Sus desconsolados padres D. Francisco y Doña María; sus hermanos D. José María y Doña Carmen; tíos, primos y demás parientes,

Al participar á sus amigos tan sensible pérdida, les suplican se sirván asistir al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará en la iglesia de San Miguel, á las nueve de la mañana del día 15 del actual.

El duelo se despide en la iglesia.

Notas municipales

SESIÓN DE ANOCHE

A las siete y media y cinco minutos la declaró abierta el Sr. Cartero.

Fueron leidas y aprobadas las actas de las dos sesiones anteriores, una de ellas extraordinaria.

Entróse en la orden del día que se componía solamente de dos asuntos.

Era uno, la contestación que daba el Sr. Gobernador civil á la petición que le hizo la Corporación para poder atender á los gastos de personal durante la actual semana. La superioridad autoriza los pagos.

El otro era una comunicación en la cual D. Joaquín Odriozola, arquitecto municipal, participó haberse terminado las obras de recomposición provisional de la cacería que conduce las aguas potables á Segovia.

En dicha comunicación el Sr. Arquitecto propone obras de más consistencia y para ello dice que pudieran hacerse canales de madera de tilamo negro que es aproposito para esa clase de construcciones.

El Sr. Gómez, propuso que se hiciera una tubería de hierro.

La presidencia puso de manifiesto la imposibilidad, por la falta de medios, de hacer tan útil mejora y la comunicación pasó á informe de la comisión correspondiente.

Después el Sr. Alcalde dio cuenta de las dos comisiones que ha desempeñado; una, para presentar el libro de los Juegos florales, á S. S. M. M. y A. A. R. R. y la otra para solicitar del ministro de la Gobernación la alteración de algunos pagos que se hacían difícil atendiendo al R. D. de 23 de Diciembre.

Del resultado de ambas comisiones se muestra satisfecho.

El Sr. Entero hace algunas preguntas referentes á la última comisión, preguntas que fueron contestadas por la presidencia.

El Sr. Lotero, solicita un nuevo reparto de trigo, si lo hay sobrante en Pósito, en atención á la época en que se muestra, y después de conce-

der licencia al Sr. Serrano, que la pide hasta fin de mes para dedicarse á asuntos propios, se dió cuenta del estado de fondos y se levantó la sesión á las 8 y 25 minutos.

Su no y realidad

Gritos mil de júbilo y contento lanzados por una multitud compuesta de gentes de todas las edades y clases de la sociedad llegaban á mis oídos. Infinidad de cohetes, cuál errantes astros, cortaban el espacio dejando en pos de su fugaz estela de luminosas chispas. Las campanas de todas las iglesias, por robustos brazos volteadas, lanzaban al aire desde sus cubiertas arquitectónicas atalayas, alegres sonidos. Las bandas de música semejantes á bandadas de canoras avecillas, que en incierto bosque saludan la avaricia del astro vivificador de las flores, modulaban con sus artificiales garantías toda clase de armoniosas notas y con sus vibrantes y patrióticos ecos han ido que el entusiasmo se derribase del pecho de la muchedumbre que en pos de sí llevaban. Barcino la cartaginesa, emporio un día del comercio, competidora de las Teutónicas ciudades y hoy centro de la industria española, se engalanaba con sus más valiosas preseas y sus más bellos y ricos adornos; sus balcones ostentaban vistosas y variadas colgaduras y en sus terrazas y azoteas un sin número de gallardetes y banderas con los simbólicos colores nacionales ondeaban al viento. La suave y encantada mano del opulento burgués se cruzaba amigable y cariñosa con la encallada y veludada del oficialismo; y el sencillo traje de pereal y el pañuelo de lana de la mujer del pueblo se rozaban con el ostensible vestido de seda y terciopelo y el magnífico abrigo de costas—pieles de las más nobles y encopetadas damas. En todos los rostros se retrataba la alegría y todos los corazones proferían estas entusiastas exclamaciones: ¡Viva la unidad! y con el dia entre el trabajo y el capital! ¡Gloria! porque la fraternidad ha resucitado.

Mi admiración extraordinaria ya por todos estos hechos llegó á un grado inconcebible cuando vi todo aquél pueblo, pobres y ricos, trabajadores de las fábricas y dueños de ellas, obreros de los talleres y aristócratas de rancias ejecutorias, niños y ancianos marchar unidos al templo del Dios Omnipotente y allí entre nubes de incienso le oí gritar ¡Gracias Señor! porque has hecho que en paz descienda á nosotros y seamos verdaderos hermanos.

¿Era aquella la Barcelona de diez años atrás? ¿Iquellos afables y cariñosos obreros eran los mismos que en un día de huelga habían des riido mi modesto comercio al encender la vecina fábrica de enriquecido

patrón, que no accediera á sus pretensiones y obligándome á emigrar con mi ruina á las abrasadoras regiones ecuatoriales? Por ventura el trasatlántico que me resituó á querida patria no habría cambiado de rumbo y en vez de sembrar la precedente noche en la ciudad coatal, lo habría hecho en ignoto país patriarcal?

Pero no, fácilmente la reconoci; era ella, la colmena española, la ciudad del consulado del Mar, aquellas sus Ramblas y alineadas calles, aquél su hermoso puerto, aquél sus fábricas, Barcelona era.

Y cuando, absorto por aquél para mí tan inesperado cambio, preguntaba á los habitantes el motivo del inusitado gozo que todos manifestaban, complacientes me respondían: ¡Tan nueva eres tú para ignorar que hoy celebramos el segundo aniversario de nuestra regeneración! Y el trabajo con cara rebosante de felicidad me decía. «Yo he abdicado las ideas anárquicas y las utopías socialistas que antes me dominaban, mis cajas de resistencia han desaparecido por que para nada las necesito y he dado un cariñoso abrazo de reconciliación al capital, comprendiendo al fin que no debemos ser enemigos sino más bien hermanos». Y al dirigirmel al capital, de sus labios salían estas palabras: Yo de desecharo de mí el orgullo y la ambición que hasta poco ha me ensobrecían, y he recibido en mis brazos al honrado trabajo para tratarlo como á un padre, pues no puedo olvidar que á él debo cuanto soy; y este cambio se ha operado, porque los dos nos hemos acogido á la Religión Católica, y ella nos ha enseñado la verdadera fraternidad, por eso en amigable consorcio nos dirigimos al templo, á dar gracias al autor de tanta dicha.

Todo esto que tan claro, tan distinto y tan halagador se me presentaba tenía una existencia real y positiva, no era más que un fantasma, un sueño de mi exaltada imaginación? Indudablemente que era un sueño, pero sueño extraño, incomprensible, porque, cuando ya despierto salté del lecho y refresqué mi calenturiente cerebro, seguí oyendo los mismos ruidos, los mismos gritos, carreras y petardos que cuando dormido, así es que llegué á dudar si en mí se había obrado un fenómeno de clarividencia mientras dormía, ó si después de despertar seguía soñando, y viéndome aceleradamente me lancé á la calle ansioso de salir de la duda que me atormentaba.

Pero ¡ah! que esto no se hizo esperar mucho tiempo y el verdadero despertar fué horrible.

Las calles estaban atestadas de gentes, si, pero no pertenecían á todas las clases sociales; solo estaban los obreros y con ellos todos esos individuos, que sin oficio ni ocupación conocida, nadie puede explicarse de qué viven, si no es del pillaje y del robo; rostros patibularios que no se ven más que en días de revolución, expresaban, en vez de la alegría, la rabia y el furor, el deseo de vengarza y destrucción de que sus corazonas estaban henchidos y en sus manos brillaban con siniestros fulgores el vandálico trabuco y la navaja homicida. Aquellos grupos de energúmenos corrían de un lado para otro y su paso, como el de Atila, se señalaba por los edificios incendiados y las ruinas que tras de sí dejaban. Si el trabajo abrazaba al capital lo hacía no cariñosamente para reconciliarse con él, sino con necrómata presión para asfixiarle contra su nervudo lecho. Los petardos que yo soñara como salvajes expresivas del gozo, no eran sino productores de la muerte, á su vez producidos por los disparos del trabuco y del mausser. Los alegres toques de alborozadoras músicas habíanse convertido en lás estridentes y señas notas del trompeta de órdenes. Los gritos de júbilo que antes oyera se habían transformado en desgarradoras ayes de los heridos y horrendas blasfemias e impurezas de los atropellados. Y en vez de la ensenada veneranda de la patria, de brillantes colores, aquellas hembras, más que mujeres furias del averno, enarbolaron el fúnebre y sombrío estandarte de la revolución social y de la anarquía y con aullidos de fieras hambrrientas de exterminio animaban á sus maridos á hijos al degüello. La huelga, en fin, había establecido más terrible y avasalladora que nunca.

Los que veinte años antes tuvieron que envolverse en las sombras para cometer los horrorosos crímenes del Liceo y de la calle de los Cambios, «habían progresado» y ya se atrevían á atacar de frente y á defendese en las barricadas con una tenacidad que, empleada para una noble causa, hubiera sido hasta heroica, ansiosos de acabar de una vez con la para ellos odiosa sociedad. Las autoridades civiles, impotentes para dominar el motín habían encargado á la militar del restablecimiento de la normalidad y de devolver la tranquilidad al ánimo de los ciudadanos pacíficos, y la ley marcial trataba de conseguirlo aún á costa de cien preciosas vidas.

Tal era el horripilante reverso del poético

cuadro que mi fantasía había forjado: los colores no podían ser ni más oscuros ni más subidos de tonos. Y todos estos crímenes y tra tornos eran originados por los que á todas las horas se proclamaban representantes de la fraternidad; pero esta fraternidad, la hija de la Revolución francesa, como nacida entre sangre, no podía producir más que sangre.

Abatido, anonadado mi espíritu y angustiado mi corazón por la fatal realidad de los hechos, entré en una iglesia a desierta, y cayendo de hinojos ante el altar del Dios de la paz con voz del alma exclamé: ¡Señor, haz que desaparezca este estado de cosas! Haz que pronto podamos decir: ¡Gloria, porque la verdadera fraternidad cristiana ha resucitado!

El Septempublicense.
Sepúlveda primero Abril de 1903!

Teatro Miñón

Como se había anunciado anoche debutó en este teatro la compañía cómico-dramática.

No creo, y ya lo he dicho en otras ocasiones, que una sola función basta para juzgar la labor de unos artistas. Así pues me reservo mi juicio, que después de todo vale, para cuando con más conocimiento, pueda ser más exacto.

Sin embargo algo he de decir.

La compañía, indudablemente, es de conjunto, y de un conjunto muy aceptable. Desdelse que se ve que tiene ensayadas y cuidadas las obras, pues ninguna falta se notó anoché de esas que son muy corrientes en compañías que por provincias ponen en pocas horas lo que en Madrid se hace en muchos días.

Esto es una ventaja muy grande, pues conocido es aquello de «con papel sabido no hay cómico malo» y si además de saberse el papel, los cómicos son buenos, como aquí sucede, miel sobre hojuelas.

«Los hijos artificiales», obra con que se presentó la compañía, es una comedia de muchísimo entre lo y de muchísima gracia. A lo pega el acto primero, pero en el segundo y tercero, el público no cesa de reír y olvida y perdona la languidez de que adolece la exposición.

La interpretación fué buena, sobre todo por parte de los Sres. Fernández y Mata, que sin desplantes de mal gusto y con mucha naturalidad, hicieron resaltar las situaciones cómicas en que abunda la comedia.

Durante la representación se distinguieron las Srs. Bernáldez, Corcuera, Estrella y Catalán y los señores Corcuera (A. y J.) y Esas.

Para esta noche está anunciado el melodrama «La portera de la fábrica», y á este sucederán otros estrenos. Como se ve, hay buena voluntad. Que el público responda.

DIEGO GUEDES.

NOTICIAS

Hoy ha obsequiado con un almuerzo el Director del DIARIO DE AVISOS señor Pedraza, á los redactores y al personal de la Administración y de la imprenta del periódico.

A este fiesta que tuvo un carácter marcadamente familiar, asistieron también amigos íntimos del Sr. Pedraza.

A la hora del champagne hubo entusiastas brindis, inspirados todos en el mayor afecto al DIARIO DE AVISOS, manifestaciones de los amigos que nos honraron con su presencia, y las cuales nunca sabremos cómo agradecer bastante.

El Sr. Pedraza correspondiendo á estos expresivos brindis expuso una idea de la cual nos hemos de ocupar más detenidamente, procurando dejar á salvo personalidades, para dar cuenta del pensamiento del Director del DIARIO DE AVISOS, y de cuya realización resultará el ansiado consorcio entre los que viven con una misma aspiración, y dedican

todas sus actividades á una misma empresa.

Seminario Conciliar

Esta tarde á las seis y media se celebrará una velada teatral en el Seminario Conciliar, para la cual hemos sido atentamente invitados por el Rector nuestro respetable amigo D. Segundo Badillo.

Agraecemos muy de veras, la invitación que hemos recibido.

El sarzapuru

En Escalona se han presentado algunos casos de sarampión en los niños de la localidad, siendo por ahora la epidemia de carácter benigno.

No obstante la junta de sanidad de dicha villa se ha reunido, á instancia del médico titular, D. Emilio González, para adoptar las medidas más convenientes á evitar la propagación del mal.

Un accidente

Nuestro respetable amigo, el examinador Sr. Navarro Reverte ha sido víctima en su finca El Carmen, sita en Huerta, de un desgraciado accidente que por fortuna no ha tenido las consecuencias que eran de temer.

Rompiendo el gasómetro del acetileno estalló la caldera, resultando el Sr. Navarro Reverte con quemaduras en la cara y en las manos, que no revistieron gravedad segú opinión de los médicos.

También resultaron dos criados heridos.

Deseamos á nuestro ilustre amigo un rápido y completo restablecimiento.

Demostrado por la experiencia

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, tengán ó no dolor, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque abre el apetito, tonifica, ayuda á las digestiones y quita el dolor.

Para mañana se dará en el teatro Miñón una función mítima, á beneficio del público con grandes rebajas de precios poniéndose en escena dos obras: «El soldado de San Marcial» y Juan José.

Minas

D. José de Lécea, vecino de esta ciudad, ha renunciado á la mina «Santa Victoria», de mineral de cobre, con doce pertenencias que tiene registradas en término de Villabilla de Montejo.

Desaparición

El día 7 del actual desapareció de la casa de su padre, vecino del Espinar, Mariano Herranz Barreno, su hijo Mariano Herranz Pacheco, cuya busca y captura interesa el alcalde de la mencionada villa al Sr. Gobernador civil.

Las señas del desaparecido son:

Edad, 10 años, estatura regular, pelo negro, ojos negros, color moreno.

Viste pantalón de pane, boina azul, blusa, zapatos, y lleva como abrigo, un chaquetón de paño negro.

Ayer falleció á la edad de 20 años y cuando todo parecía sonreirla en la vida, la malograda señorita Encarnación Rubio Robledo, sumiendo en el mayor desconsuelo, á sus atribulados padres Don Francisco Rubio y doña María Robledo; á sus hermanos don José, doña María y doña Carmen, y demás familia; á todos los cuales enviamos el testimonio de nuestro pésame por la sensible perdida que les afiga, deseándoles la fortaleza de ánimo necesaria para sobreponerse á tan terrible pérdida.

La guardia civil de Sepúlveda, en virtud de denuncia, practicó el 9 del actual un registro en la casa del vecino de Duratón, Pantaleón Manzanares, hallando 39 tablas de 7 pies de longitud y otras maderas, procedentes, según manifestó dicho sujeto, de dos áticos blancos que cortó fraudulentamente en una finca de D. Diego Arias Miranda, vecino de Aranda de Duero.

Las citadas maderas y el Pantaleón quedaron á disposición del juzgado del mencionado pueblo.

Nuestro amigo D. Florencio Alberola nos ruega manifestemos que no es él precisamente quien ha de litigar con Doña Valentina Garofa, vecina del Escorial y declarada pobre con ese objeto, según edicto del juzgado de Instrucción publicado en el «Boletín oficial», sino el mismo Sr. Alberola, en representación de sus hijas menores.

Queda complacido nuestro amigo.

CRÈME SIMON
POUDRE SAVON
maravillosos para lavar y blanquear el cutis

El mitin de hoy

Como anunciamos oportunamente esta tarde á las cuatro ha empezado en el Frontón de Polo el mitin republicano.

Constituyen la mesa: D. Trifón Baeza, D. Crisanto Berrocal, D. Ignacio Hernández, D. José Talavera y D. José Simón.

Tienen pedida la palabra los señores Talavera, Simón Santiago, (D. José Ramón), Berrocal y Hernández.

Como delegado del Gobierno, asiste el inspector de Orden público, Sr. Martínez.

El frontón se halla completamente lleno.

Declaró abierta la sesión, el señor Baeza.

El secretario, señor Taleda (hijo) da lectura al manifiesto convocando al mitin.

Invita el presidente Sr. Baeza, á que presenten sus credenciales los delegados de los comités de la provincia, haciéndolo entre otros los de Naval de la Asunción, Navas de San Antonio, Monzalvo y Espinar.

También se leen la adhesión de los republicanos de Pamplona, y un expreso saludo de los de Bilbao.

Se da lectura á una carta de Valladolid, combatiendo á los partidos monárquicos y aplaudiendo los ideales del señor Salmerón.

En ella se hace un llamamiento á todos los demócratas,

La carta aparece firmada por un segoviano.

La falta de espacio y la premura del tiempo nos obligan hoy á exaltar mucho esta información, sin perjuicio de darla mañana más detallada.

Concedida la palabra el Sr. Berrocal, da este encantada de la misión que llevaron los delegados segovianos á la Asamblea de Madrid, y de la importancia.

tancia de esta, terminando con vivas á Nekene, Salmerón y á la República.

Se oyen muchos aplausos.

Habla después D. José Simón en nombre de los republicanos madrileños, pronunciando un fogoso discurso de tonos muy radicales.

A la hora de cerrar nosotros esta edición (cinco y media de la tarde), sigue el orador en el uso de la palabra.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 12, 5 tarde.

Capilla en Palacio

Con el ceremonial de otros años se ha celebrado hoy capilla en Palacio.

Asistió la familia Real oficiando el Obispo de Sión.

No ha ocurrido nada notable.

La corrida de hoy

A las cuatro de la tarde ha empezado la corrida de inauguración de la feria.

Desde hace tres días no habían billletes y hoy, á la una hora, se han vendido a ganados tendidos al precio de 15 pesetas.

Los billetes han alcanzado el precio de 8 duro.

Han empezado la corrida en medio de la mayor animación.

En los palcos y gradas mujeres hermosísimas que lucían la clásica mantilla de madrileños y los ricos pañuelos de Manila.

El ganado es de Biencito y el primer toro ha sido superior, mandándole Mazantini regularmente.

Un mitin

Se ha celebrado el mitin republicano en Vitoria.

Pronunciaron entusiastas discursos Aniceto Llorente y el catedrático de Logroño, Sr. Cano.

Ambos fueron ovacionados.

El orden ha sido completo. No hay más noticias de los mitins que en estos momentos se están celebrando en provincias.

Salmerón

En la estación de Castejón y al paso de don Nicolás Salmerón se ha verificado un acto desentusiastico. El señor Salmerón fué objeto de grandes pruebas de simpatía.

Al acto asistieron unas mil personas que entonaron la marquesa y dieron diferentes vivas y muertas.

Sin despacho

Por la festividad del día el señor Silvela no ha despachado con el Rey.

RAFAEL NIETO.

Estación meteorológica de Segovia.

Observación del día 11 Abril de 1903

a las nueve de la mañana

Barómetro reducido a 0°..... 676.70

Temperatura del aire..... 16.0

d. id. máxima al sol del día anterior 29.0

d. id. á sombra..... 19.8

d. mínima noche éstima..... 2.8

d. id. á cielo despejado..... 1.7

Viento: dirección..... NO.

velocidad aproximada..... Calma

Nieve ó lluvia caída en las 24 horas..... Despejado.

acto del día.....

acto del día.....